



## 福娃游南山

26日,在南部山区月亮湾,福娃们在“的哥爸爸”的带领下游览、采摘,玩得不亦乐乎。  
临近“六一”儿童节,五洋出租车公司的30多名的哥来到儿童福利院,跟这里的50个孩子结成对子,成为孩子们的“爱心爸爸”,给他们带去了节日的礼物,并带着孩子们到南部山区游玩,度过了一个开心的周末。

本报记者 王媛 通讯员 杨萌 摄影报道

# 家住领秀城,买菜不再难

两千多平方米社区菜市场昨日开业,解决数万居民买菜难题

本报5月26日讯(见习记者 宋立山) 26日,鲁能领秀城第一个社区菜市场正式开业。作为省城的一个大型社区,鲁能领秀城入住7年来,一直没有成规模的菜市场和大型超市,数万居民买菜成了难题。如今,社区菜市场的设立,让居民们在家门口就能买到新鲜放心的肉菜。

26日上午9时许,随着一阵鞭炮声,鲁能领秀城社区菜市场正式开业,市场门口人头攒动。鲁能领秀城市场办总经理王晓杰说,该菜市场是济南市放心菜篮子工程的一部分,市场营业面积2300多平方米,投资200多万元,拥有商位36间,每节两米的柜台80节。

虽然名叫菜市场,里面卖的却不止是蔬菜,整个市场分为干果区、蔬菜区、水产区、鲜肉区等。王晓杰说,卖菜的多为仲宫镇的菜农,以前种过菜,也卖过菜,现在卖的菜也多是从仲宫当地拉来的农家菜。卖鲜肉的则都是品牌店。除了肉菜,副食外,还

有几个零散的小店,卖些五金日用品,满足小区居民的多样需求。

市场办公室内设有一台公平秤和一套肉菜检测设备。办公室相关负责人说,买菜的居民如果对称重有异议,可以求助公平秤,一旦发现问题,将会对店家进行处罚。肉菜检测设备主要用来检测蔬菜中的农药残留和生肉中的瘦肉精,保证居民吃上放心肉菜。“比如前几天报道的甲醛白菜,都可以在这里免费进行检测。”这位负责人说。

据了解,鲁能领秀城是省城南部一个大型社区,总建筑面积达420万平方米,居住人口约10万人。七年来,社区居民陆续入住,但周边一直没有成规模的菜市场或大型超市,居民买菜成了难题。“要么下班的时候从单位附近捎点菜,但如果没有车就很不方便;要么到社区内的小超市买,但菜价太贵,品种也少。”不少居民表示,现在有了菜市场,以后买菜就方便多了。



▲开业第一天,菜市场内人真不少。见习记者宋立山摄

## 年轻人觉得“很方便” 老年人认为“有点贵”

“不用再跑老远去买菜了,真是很方便。”26日上午,在鲁能领秀城的社区菜市场里,居民李筱一边说着一边往自己的菜篮子里装着各种蔬菜。菜市场的设立得到了很多像李筱这样的年轻人的认同。这些年轻人多是上班族,不愿意为买菜花费很多工夫。“终于不用再赶十六里河大集了。”居民张雪说,每逢农历一、六,附近就会有十六里河大集,菜新鲜、品种多、价格便宜,但是每五天才一个,时间也不太合适,赶集时正上班,下班时已经散集了。

与年轻人不同,社区里的老年人更看重的是价格。“我们不比上班的小伙子,不计较块儿八毛的。”“西红柿贵5毛,萝卜贵1块,土豆贵5毛。”一些精打细算的老人表示,反正自己平时也没事,还是喜欢去十六里河赶大集,或者坐10多站公交去市区的大超市,“那里的菜更实惠。”

## 济阳打造济南首个“信用开发区”

本报5月26日讯(记者任志方) 5月25日,济北中小企业信用体系试验区在济阳县正式启动建设。据介绍,这是济南市首个中小企业信用体系试验区。

据济北开发区管委会主任王洪忠介绍,目前济北开发区内企业已达380余家,总投资规模达200亿元。前期已有30家中小企业纳入监测范围,试验区建设启动后,将逐步扩大企业信用培植范围,以成长型中小企业为重点,不断扩大纳入信用评级工作的企业范围。

据悉,这些纳入监测范围的中小企业,将由济北开发区管委会等8家职能部门及中国银行济阳支行等8家银行业金融机构构成的监测主体,根据行业监管职能,分别制定行

业监测评分标准,定期进行监测评分。济阳县金融服务中心主任罗佃华表示,“根据监测结果,地方政府、金融机构在融资服务、政策支持方面给予优先安排。”

在此基础上,监测主体将利用中小企业信用档案信息,确定A级信用培植对象。对于进入培植对象的企业,将按照A级信用企业培植条件和培植计划,将培植对象的选择与信用档案建设、信用评价紧密结合,分梯度提升中小企业信用等级,使其达到信贷准入标准或获得优先支持。“新增贷款将向获得A级信用的企业倾斜。”罗佃华表示。

据了解,济阳县将用2年时间把济北经济开发区打造成济南市中小企业信用体系建设样板试验区。